

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de Actualidad

La Directiva regional valenciana ha dado por terminada la labor intensa de su Asamblea.

De entre sus deliberaciones queremos recoger la que se refiere al autoproyecto del Estatuto valenciano, que ha de ser sometido a la consideración de los Ayuntamientos y entidades regionales para formular el proyecto definitivo.

«La derecha regional valenciana no puede olvidar que es por encima de todo un partido político, como tampoco la tradición fundamentalmente católica de la región valenciana.»

Este es el hecho y lo que pide en derecho como lógica consecuencia y aspiración mínima, es: «debe declararse a la religión católica la oficial del Estado valenciano ya que ella, con la lengua, es el principal ligamen de la unidad valenciana.»

Conclusión llena de cordura que parte del principio según el cual «no se hacen los pueblos para las leyes, sino las leyes para y acomodadas a los pueblos.»

No solo los vascos. Son también los valencianos.

Dice un periódico extranjero con fecha de 18 noviembre: «El Gobierno de España en pleno y el señor Bertrán presidente de la Cámara, han asistido el lunes a la representación de la obra de Pérez de Ayala titulada A. M. D. G.»

Tres líneas dedicadas a ponderar el esoterismo de la obra y la personalidad oficial de Pérez de Ayala para terminar con esta oda: «Bastan hechos bastan para juzgar el espíritu que anima al ministerio.»

El mismo diario en otra plana: «En la Catedral de Notre Dame (París) se ha celebrado la misa anual del Espíritu Santo con ocasión de la apertura de Cámaras, Tribunales, Facultades y Escuelas.»

Presidió la ceremonia el Cardenal Verdier y asistieron gran número de senadores, diputados, concejales de París, miembros de la Universidad y Tribunales.

El ministro de Instrucción y Bellas Artes se hizo representar por el jefe de su Ministerio don Enrique Gauhier.

¿Qué diferencia entre los laicos que vuelven y los laicos que van!

El domingo, 15 de noviembre, ha sido el último día de la Exposición Colonial de París. Seis meses de Exposición y trescientos veintidós millones de francos.

Francia, sin embargo, ha hecho ese esfuerzo económico para elevar en medio del mundo este símbolo de su generosidad y labor de civilización en medio de los pueblos.

Hoy habrá comenzado la piqueta demagógica a derribar los edeb'es edificios en los que Francia puso a la consideración del mundo su obra colonial.

Hay algo, sin embargo que no perecerá. Sobre los gráficos de puentes y carreteras y vitrinas de productos coloniales quedará la frase pronunciada por el ministro de Colonias ante el hermoso pabellón de las Misiones católicas francesas:

«Todos los pabellones son interesantes pero la emoción está aquí.»

¡Efectivamente, la emoción está allí,

porque el pabellón de Misiones no representa solamente el esfuerzo material, sino que es la realidad del martirio, el martirio de la sangre, el martirio de la soledad y de la lepra.

Y las palabras del ministro son ¡la retroacción solemne de Francia de largos años de política antirreligiosa.

La lección de Francia resulta del todo inútil para nosotros. Aquí tendrán que pasar muchos años para que un gobernante pueda pronunciar palabras de elogio ante un pabellón de Misiones. En cambio, hemos oído sin escándalo que, para construir la nueva patria, es preciso destruir y erradicar toda semilla de religión en nuestras instituciones.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, ha marchado el teniente de navío don Juan Sarmiento.

—De Madrid ha regresado, el capitán de Intendencia de Marinos, don Hermenegildo Gómez.

—De Melón el teniente coronel de Artillería, don Vicente Fornal.

—De San Pedro del Pinatar ha regresado doña Concepción Saralegui viuda de García Berdoy.

—Pasan el día en Cartagena el contador de navío don José Montoya y su bella esposa doña Concepción García Saralegui.

—De el Esparragal (Lorca) han regresado doña Victoria Galvache viuda de Pavleux y su bella hija Mary.

NOTAS VARIAS

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al teniente de Artillería don Francisco Avila Zapata.

—Para predicar el solemnisimo vocario que dedican los Hijos e Hijas de María de la parroquia del Sagrado Corazón a la Inmaculada Concepción y que dará principio el próximo domingo, ha sido encargado el M. I. Sr. Dr. don Luis Quisá Beltrán, Canónigo Magistral de Segorbe.

—El próximo miércoles, 2 de Diciembre, a las cinco de la tarde, se celebrará en la iglesia catedral de Santo Domingo el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita María del Carmen Martínez Casas con el capitán de corbeta don Francisco Tavie de Andrade y Delgado.

—Ha dado a luz con la felicidad de un precioso niño la distinguida señora doña Marina Merander, esposa del acreditado farmacéutico de esta plaza don José Morales.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres que hacemos extensiva a los abuelos paternos los señores de Morales (don Bartolomé).

—Ha sido promovido al empleo de general de Intendencia de la Armada honorific en situación de reserva, el subintendente, don Agustín Mesguer.

—Esta tarde se efectuó en la iglesia de Santo Domingo la boda de la encantadora señorita Juana Kolarer García con el bizarro capitán de Artillería don Alberto Meca Molilla.

La novia vestía elegantísimo traje blanco de larga cola y albo velo y el novio el traje de gala del cuerpo a que pertenece.

Bendijo la unión el señor cura de la Parroquia del Carmen don Alonso Ródenas y levantó el jaica en representación del Juez el Norario don Juan Gironés.

Desearnos eterna ventura al nuevo matrimonio.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Serafín Cervantes Contreras

que falleció el día 26 de Noviembre 1928
XIII ANIVERSARIO DEL JOVEN

DON SERAFIN CERVANTES CANOVAS

que falleció el día 28 de Noviembre de 1918

R. I. P.

Las funerales que se celebrarán los días 26 y 28 de los orientes, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia; en la Iglesia de Torre (Almería), en el Asilo de Ancianos de esta ciudad y en el Asilo de Ancianos de Vera (Almería) se aplicarán en sufragio de las almas de los finados.

Su hija política y madre respectivamente doña Bernarda Cánovas, hermana doña Emilia (ausente), sobrinos y sobrinas políticos del primer; abuelos don Diego Cánovas y doña Josefa Hernández, tíos y primos del segundo, ruegan a sus amistades encomienden sus almas a Dios y asistan a dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Noviembre de 1931.

Va los señores predecesores tienen congedadas indulgencias en la forma acostumbrada.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el precioso niño Manolito Salmerón Garrido.

—Se halla restablecido de su enfermedad el capitán de corbeta don Pascual Cervara, hijo del Excmo. señor Vicealmirante Jefe de esta Base Naval.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la sentida muerte de nuestro querido amigo el capitán de navío don Antonio García Berdoy, de grata memoria en Cartagena donde ejerció el cargo de Jefe del Ramo de Armamentos de este Arsenal, se celebraron misas en la Iglesia de la Caridad por el eterno descanso de su alma, asistiendo numerosas amistades del finado.

A su viuda la virtuosa señora doña Concepción Saralegui, hijos y demás familia renovamos la expresión de nuestra condolencia.

—En el Esparragal víctima de larga enfermedad restitida con gran resignación cristiana ha fallecido la distinguida señorita Justina Pavleux que ejercía en dicho pueblo el cargo de maestra nacional.

Por su solitaria virtud y grandes méritos tanto en su carrera como en su educación era muy querida de todos cuantos la trataban.

Su muerte en Cartagena ha sido muy sentida pues tanto la finada que ha muerto como una buena católica como su familia eran muy queridas en esta ciudad.

Descansa en paz su alma y reciba su madre y hermanas nuestro más sentido pésame.

Mancomunidad de los Canales del Taibilla

Nota de la sesión del Pleno celebrada ayer

La Mancomunidad se ha reunido en la mañana y tarde de ayer en junta extraordinaria, para examinar el proyecto de presupuesto de gastos para el año 1932 que fué aprobado por unanimidad y otros particulares.

Se trató de la situación que le crea lo que se ha publicado referente al decreto firmado por el señor Ministro de Fomento y después de un debate extenso y acalorado, decidido por una mayoría, hacer constar que el decre-

+

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Alejo Martínez Heredia

que falleció el día 27 de Noviembre de 1928

R. I. P.

La misa solemne de Requiem y Responso que se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el viernes día 27 a las once de su mañana serán aplicados en sufragio de su alma.

La familia suplica a sus amistades la asistencia a dicho acto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Noviembre 1931

to no responde a las aspiraciones de los pueblos, ni existe en él nada que sea realizable por el momento, concetando a señalar estudios que por estar ejecutados produjeran desorientación y perplejidad a los representantes de los Municipios.

Se examinaron muy detenida y ordenadamente las necesidades de cada uno y sin perjuicio de la gestión oficial que reglamentaria hará la Mancomunidad, decidieron los representantes de los pueblos, en su mayoría Alcaldes, imponer del problema a los representantes en Cortes respectivos pedir la aprobación del proyecto del señor Montalvo y solicitar de las Cortes que la Mancomunidad tome carácter oficial bajo la República, por medio de una ley que le permita desenvolverse en los términos de amplitud necesarios para llevar a cabo la totalidad del proyecto que entienda ser lo único aceptable.

Información de Marina Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. señor almirante jefe de esta Base Naval don Juan Cervera, el coronel de Intendencia de Marina, don Candido Díez Montero, capitán de fragata don José Centillo, jefe de la división de submarinos, coronel médico don Jacobo Pedrosa, director del Hospital de Marina, comandante don Enrique de la Huerta, jefe de las fuerzas de Infantería de Marina de esta base, intenden-

te don Manuel Calderon, capitán primero don Vicente Vela, teniente de navío don Juan Sarmiento y don Aquilino Aparido, teniente coronel de Artillería de Ejército don Vicente Fornal y el capitán de Intendencia don Hermenegildo Gómez, habilitado general de la Plaza Mayor, y el ingeniero director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, don Agustín Mario Mostalvo.

—Se dispone que el capitán primero don V. Vicente Vela, sea reconocido de notoriedad para el ascenso.

—Se pasaporte para San Fernando al segundo buzo don Julio González Pérez.

—Hay salieron a la mar a elevar ejercicios los destructores «Almirante Ferrándiz» y «Lepanto».

—El ministro de Marina participó al vicealmirante jefe de esta Base Naval, por telegrama, lo siguiente: «En 29 actual se cierra lista cambio en la Central correo ptegos dirigidos para buque-escuela «Juan Sebastián Elcano» dirigido a Buenos Aires».

Visita de inspección

Anoche en el rápido, procedente de Sevilla, llegó a esta ciudad en visita de inspección el general de la Guardia civil don Manuel Gómez García, que hoy revisó la fuerza y dependencias del benemérito Instituto.